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Numero de Inscricdo

Orientacdes gerais:
e Marque no espaco indicado a linha de pesquisa a qual se candidata.

e Esta prova apresenta uma questao (questdo 1) comum para as duas areas de concentracdo do
PPGECM, que deve ser respondida por todos os candidatos.

¢ Na prova, consta ainda uma questédo especifica a ser respondida pelos candidatos.

e Para responder as questdes, serao fornecidas folhas de papel carimbadas pelo PPGECM, em
anexo.

e Cada candidato devera identificar-se, registrando apenas o numero de inscrigdo em cada folha de
papel usada para resposta.

e As respostas para efeito de avaliacdo devem ser escritas com caneta esferogréafica.
¢ O tempo de prova € de 3 horas, contadas a partir da hora de inicio da prova.
e Ao entregar a prova, cada candidato devera assinar a lista de entrega da mesma.

¢ O ultimo candidato a entregar a prova devera contar com a presenca de pelo menos mais dois
candidatos, além do responsavel pela sala.

¢ Quaisquer outras informagdes devem ser solicitadas ao responsavel pelo acompanhamento das
provas.

AREA DE CONCENTRA(}AO LINHA DE PESQUISA
( ) Percepcdo Mateméatica, Processos e
Raciocinios, Saberes e Valores.

EDUCACAO MATEMATICA
( ) Etnomatematica, Linguagem, Cultura e
Modelagem Matematica.




QUESTAO 1: GERAL

Dentro do campo tematico da Formag&o de Professores desenvolva uma discussdo abordando os principais
aspectos que tém sido investigados na Educacdo em Ciéncias/Matematica.

QUESTAO 2: ESPECIFICA PARA EDUCACAO MATEMATICA

Durante um teste avaliativo trés alunos (A, B e C) apresentaram diferentes solugdes para a questdo:
Determine os valores reais da incognita x que satisfaca a equacéo x> + 4x — 21 = 0. Com base em seus
conhecimentos da literatura da area da Educacdo Matematica, faca uma analise das respostas dos

alunos.

Solucéo do Aluno A

X2+ 4x =21
X Na
2 2X 2 2X
X X X

X 2

X NG 2X X

2 2x 22 2
X 2

X2+ 4x +22=21+2°
X+4Ax+4=21+4
X2 +4x +4 =25
(x +2)*=25
X+2=++25
X+2=+45
X=5-2=3

X'=-5-2=-7

Logo as raizes reais da equacao X°+4x—-21=0,s803e-7



Solucéo do Aluno B

x> +4x—-21=0

x-3).x+7)=0

Xx=3=0
X =3

X+7=0
X'=-7

Logo as raizes reais da equacdo x* + 4x —21=0,sd303e -7

Solucéo do Aluno C

X*+4x-21=0

ax’+bx+c=0

_-bx [b-dac 4% [42-41(21) 446 B4 _ —4+I00 _ -4£10 _

X 2a 21 2 - 2 -
W = 4+10 _
—=o=
w _ -4-10 _ -14
X' = =—=-7
2 2

Logo as raizes reais da equacdo x° + 4x —21=0,s303e -7



